

庫克微博賣廣告 內地商戶知曉度低

Apple Pay登華移動支付「三足鼎立」

18日，Apple Pay在中國內地正式上線，蘋果行政總裁庫克還特別到新浪微博上發布信息為自家生意賣廣告。雖然蘋果方面採用一定措施控制人流，但不少用戶仍反映添加銀行卡過程緩慢。值得一提的是，雖然不少商戶配備了支持銀聯雲閃付的POS機，但多數對Apple Pay並不了解，一些明明在蘋果官方公布的商戶名單中的商家竟也表示「不能使用」。

大公報記者夏微上海報道

隨着18日早上新聞的滾動播報，果粉紛紛在蘋果手機自帶的錢包APP中添加銀行卡欲嘗鮮。蘋果方面也早就預料到這一集中湧入的情況，採取了階梯式的權限開放措施，控制用戶人數。「我是iPhone 6S，但是到現在仍無法顯示出添加銀行卡的選項，只能繼續等了」，不少符合硬件要求的機主在18日午間向記者反映，未能成功開啓Apple Pay功能。

用戶爭嘗鮮 服務器近癱瘓

記者在18日早上8點左右添加浦發銀行信用卡時還十分快捷，但僅僅十多分鐘後再添加工行借記卡時，卻遭遇了數次「無法連接至蘋果服務器」，重複機械化操作了幾十次、用了近半小時才完成了原本只需幾秒鐘完成的步驟。驗證步驟出現問題時，撥打工行客服電話，工作人員也明顯對相關業務不是很熟悉，只表示讓記者「稍後再嘗試一下」。

除此之外，此前蘋果中國官網公布了首批加入合作服務的銀行共有19家，但經過查詢後記者發現，蘋果中國官網已更新Apple Pay合作銀行及商戶內容，調整後，首批支持Apple Pay的銀行縮減為12家，而北京銀行、交通銀行、廣州銀行、寧波銀行、中國光大銀行、華夏銀行和平安銀行等7家銀行被列為「年內近期推出」。

同時攻佔線上線下市場

在蘋果中國官網公布的信息中，除了Apple Store零售店、OK便利店、Burger King、太平洋咖啡、連卡佛、7-11（北京）、KFC（北京）、家樂福、好得便利店、伍緣超市、萬寧、麥當勞、新光天地（蘇州）、五星電器、農工商超市（上海）、City Shop城市超市等16家首批支持線下商戶外，Apple Pay同時也大規模布局了線上市場。

據悉，美麗說、唯品會、當當網、本來生活、聚美優品、美團、大眾點評、Enjoy、攜程旅遊、去哪兒、中國國航、神州專車、易到用車、美團外賣、貓眼電影、微票兒等16個APP目前也已開通Apple Pay軟件內支付功能；而京東商城、網易考拉、微博和蘋果線上商店的軟件內支付也將陸續加入。

Apple Pay的加入，讓中國內地市場上的移動支付形成了「三足鼎立」的局勢。有分析指，由於支付寶錢包、微信支付在內地不僅擁有大量個人用戶，在商戶端的普及率也相當高。Apple Pay要想改變用戶使用習慣，在這場「三國之爭」中取勝也並不容易。



▲北京Apple Store店內，一名工作人員向顧客解釋如何使用Apple Pay 美聯社



▲中國銀聯助理總裁胡瑩（左）與Apple Pay副總裁詹尼佛·貝利18日攜手舉行Apple Pay開通儀式 中新社



▲Apple Pay功能可在多種蘋果設備上使用 路透社

「信用卡」「借記卡」用法大不同

【大公報訊】記者夏微上海報道：記者使用蘋果手機多年，幾乎從未仔細閱讀過使用條款等，但是次添加銀行卡至錢包App時卻特別留意了相關規定，一讀之下才發現不僅不同銀行對於「蘋果卡」的稱呼不同，就連信用卡和借記卡在設為「蘋果卡」時也有着不同的使用時效和額度限制。

以浦發銀行信用卡為例，電子化後被稱作「設備卡」，與實體卡共享帳戶餘額或信用額度、有效期及交易密碼。若實體卡因掛失、註銷、凍結等原因暫停支付，設備卡也同步暫停支付。若實體卡的卡號或交易密碼發生變更，設備卡共享信息將同步變更。同一浦發銀行卡只能添加至8台不同的蘋果終端。

而以工行借記卡為例，電子化後被稱作「蘋果手機卡」，有效期與實體卡無關，為十年。根據銀行的規定，蘋果手機卡單筆支付上限為2萬元人民幣，單日支付上限為5萬元人民幣，具體限額可通過網銀進行個性化設置。特別需要注意的是，解除蘋果手機卡掛失須攜帶本人身份證件及蘋果手機設備到工行營業網點辦理。蘋果手機卡掛失或更換蘋果設備後需辦理註銷手續。



▲全國已有超過700萬台支持銀聯雲閃付的POS受理終端 大公報記者夏微攝

Apple Pay並非無需密碼

【大公報訊】記者夏微上海報道：由於Apple Pay功能剛剛上市，不少商家對於Apple Pay並不了解。有些哭笑不得的是，當記者來到上海某麥當勞詢問是否可以通過Apple Pay付款時，店員明確表示，「不能，您可以選擇支付寶或者微信支付都是可以的」，然而麥當勞卻是蘋果中國官網公布的合作商戶名單中的一員。

但當記者來到尚未開啓合作，但已列入陸續開通商戶名單中的全家便利店時，卻成功使用Apple Pay完成支付。不過工作人員表示，「今天開始就可以了，但是用的人很少，算上你一上午就兩個，大部分還是支付寶或者微信」。

值得一提的是，在記者的支付體驗過程中，雖然如此前宣傳般，不必聯網和喚醒手機，只需將手機靠近POS機，通過指紋識別即可完成，但在蘋果端系統提示完成後，POS機卻顯示仍需用戶在密碼器上輸入密碼才可完成支付。這一點與國外的Apple Pay有所區別。但也有媒體體驗後表示，不需輸入密碼，這或許和所持卡設置有關。



教皇訪「地獄」籲墨囚犯成「先知」

【大公報訊】據法新社報道：天主教教皇方濟各17日到訪墨西哥華雷斯城立監獄時，敦促囚犯應力求成為「先知」，因為他們在「地獄」的經驗可以協助國家打破暴力循環。華雷斯城曾被稱為「謀殺之都」。

方濟各在5天訪墨行程中的最後一天，來到在華雷斯城可容納3000名囚犯的州立監獄。他拜訪監獄剛粉刷過的禮拜堂，並告訴數百名聚集在庭院的囚犯，他們應該利用自身經驗，協助「終止這個暴力與排外的循環」。

方濟各表示，「那些承受過最深苦難的人，我們可說是『曾到地獄走一遭』，有能力成為社會上的先知，如此努力，這個利用後即摒棄他人的社會才無法繼續傷害人民」。

教皇認為，國家的安全問題「不能只靠監禁解決」，犯罪結構與文化上的原因也必須被解決。



▲教皇接受一名囚犯為他製作的十字架 美聯社

教皇在一眾囚犯面前演講 網上圖片

推特啓用GIF動圖功能

【大公報訊】據路透社報道：社交網站推特（Twitter）推出GIF動圖搜尋新功能，使用者17日起可在網站上搜尋社交媒體經常使用的GIF動圖，推特上的網友紛紛上傳照片表達對新功能的興奮之情。GIF意指圖像交換格式，這類動圖會不斷重複播放，常常在社交網站上用來表達情緒。

報道指，新功能推出後，「引進GIF」在推特上成為熱門話題，多名使用者上傳自己的影像檔回應。知名廣告公司Wieden+Kennedy也轉推消息，加上白雪公主拍手的動圖。

但也有些人抱怨他們看不到GIF按鈕，網友Drew Olanoff就推文，喊話推特共同創辦人傑克·多爾西，說：「我的推特GIF鈕在哪？傑克？！」

除此之外，也並不是所有人都對這項功能很感興趣，一名自稱任職數碼醫療公司的產品經理Arti就推文：

「真的假的，推特？我看來是個低價值的功能。」



▲17日起，推特啓用GIF動圖功能 網上圖片

Panasonic擬承認員工同性婚

【大公報訊】據美聯社報道：日本電子巨擘Panasonic周四周表明有意更改公司方針，承認員工的同性戀關係，同居伴侶將視為「夫妻關係」給予相同的福利，新政策將在4月生效。

Panasonic計劃在4月前修改行動指導方針，明確採取不歧視男女同性戀、雙性戀及跨性別人士（LGBT）的態度。方針將加入大意為「不歧視性取向及不性別歧視」的字眼、檢討更改就業規則內「結婚」及「配偶者」的定義等。

新方針適用於集團國內外約25萬名職員，惟海外因宗教理由而將同性戀視為刑罰對象的國家，詳細規定就交由當地法人處理。儘管細節仍在擬定中，但據了解，已婚員工享有一些福利包括產假、健保及小額現金紅利，也將適用於同性伴侶。據悉，Panasonic去年夏天收到同性戀職員提出「結婚」申請，其後便着手更改方針；另一方面，Panasonic作為東京奧運最大贊助商，亦考慮到奧林匹克憲章中禁止性取向歧視的條文。



▲Panasonic擬改公司方針，將同性伴侶視為「夫妻」 網上圖片



▲亞馬遜森林深處的「沸騰河」



網上圖片

地質學家著書保亞馬遜「沸騰河」

【大公報訊】據英國《每日郵報》報道：亞馬遜雨林深處，有一條神秘的「沸騰河」。地質學家安德烈·魯索（Andrés Ruos）本來認為這只是個傳說，因為，即便要讓一條小河沸騰，也需要大量的地熱，而亞馬遜盆地沒有任何活火山。但2011年，他有幸親眼驗證了這一奇跡。然而該河附近一帶砍伐樹木情況嚴重，由於擔心該河會因此湮沒，魯索近日著書及四出演說，希望挽救家鄉這條獨特的河。

魯索說，自小聽祖父說一個傳聞，指當年西班牙人征服秘魯時，殺死了最後的印加皇帝，並走進亞馬遜森林深處搜掠黃金。這些西班牙人出來後在森林內見到一條熱得沸騰的河流和吃人的蛇。2011年，他終於在姨母帶領下，在阿沙寧卡原住民聚居的馬雅圖雅丘地區，發現該條熱河。

魯索形容該條河長約6.4公里，最闊處達25米，深約6米，河水熱得可以泡茶，他還看到一些生物掉進河裏後，很快就被熱河水煮熟。